
 
 
 

СЕМ  ПРОВЕДЕ РАБОТНА СРЕЩА ОТНОСНО ИЗЛЪЧВАНИТЕ 
ПРОГРАМИ И ПРИДОБИВАНЕТО НА ПРАВАТА ЗА ТЯХНОТО 

РАЗПРОСТРАНЕНИЕ 
 

 
Днес, 19 октомври 2009 г., Съветът за електронни медии проведе работна 

среща на която присъстваха представители на дирекция “Авторско право” на 
Министерството на културата, на Комисията за регулиране  на съобщенията, на 
Асоциацията за радио- и телевизионни оператори (АБРО), на организациите за 
колективно управление на авторски и сродни права Музикаутор, Филмаутор и 
Профон.  
 На срещата бяха обсъдени редица въпроси, произтичащи от спазването на 
изискванията на чл.125в на ЗРТ относно задължението за всички предприятия,  
които осъществяват електронни съобщения на всеки шест месеца да предоставят 
актуализиран списък на излъчваните програми, както и документите, свързани с 
придобиването на техните права за разпространение. На срещата бяха изказани 
различни становища относно формите и начините на спазване на това законово 
изискване. 

Представителите на дирекция “Авторско право” и АБРО подрепиха 
позицията, че е необходимо стриктно да се спазва ЗРТ в областта на  авторските и 
сродните права, както и че всички предприятия, разпространяващи електронни 
съобщения трябва да предоставят на регулаторния орган необходимите документи, 
в това число и договори за уредени права за отделните програми, които   
разпространяват. 

Всички присъстващи на работната среща се обединиха около разбирането, 
че е необходимо  да се актуализира Меморандума за сътрудничество в областта на 
защитата на авторските и сродните права, подписан през 2006 г. между КРС, СЕМ 
и Министерство на културата, като към него се присъединят неправителствени 
организации в областта на електронните медии като Асоциация на българските 
радио- и телевизионни оператори (АБРО), а така също и организациите за 
колективно представителство на авторски и сродни права като Музикаутор, 
Филмаутор, Профон и др. Актуализирането на този Меморандум се налага и 
поради разширяването на медийната среда в посоката на онлайн телевизията и 
нелинейните медийни услуги, които създават нови изисквания пред 
разпространението на програми и отделни произведения и уреждането на техните 
права. 

Присъстващите на срещата споделиха разбирането, че защитата на 
интелектуалната собственост и предоставянето на документи за уредени авторски и 
сродни права върху програмите е важно изискване на българския законодател, 
което всички заинтересовани страни трябва да  спазват. 
 


